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Вступ. Облік поселення студентів у гуртожиток Хесонсь-

кого політехнічного коледжу на сьогднішній день ведеться вручну 

в «паперовому» вигляді. Інформація про студентів зберігається у 

папках з файлами, а дані по розселенню представляють собою 

один друкований лист А4, в тому ж вигляді зберігаються дані про 

оплату.  
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Все це дуже незручно для людини, яка виконує обов’язки 

коменданта, а також, що найважливіше, є дуже не надійно з точки 

зору зберігання інформації.  

Отже є очевидною потреба у створені комп’ютерної про-

грами, яка буде по-перше зберігати дані, а по-друге автоматизува-

ти виконання рутинних задач, що надасть можливість вивільнення 

часу коменданта за рахунок прискорення виконання цих задач. 

Об’єктом автоматизації є процес поселення студентів у 

гуртожиток No2 Херсонського політехнічного коледжу Одеського 

національного політехнічного університету. 

Основна функція гуртожитку – надавати місця для про-

живання студентам, які їх потребують. 

Матеріал і результати дослідження. Гуртожиток з кім-

натами для студентів складається з п’яти поверхів. Кожен поверх 

має шістнадцять кімнат. В кімнаті місця для  проживання двох 

студентів.Серед студентів, що навчаються в коледжі, а отже мо-

жуть бути  мешканцями гуртожитку, є велика кількість неповнолі-

тніх. З погляду на це  в одну кімнату в гуртожитку не селять сту-

дентів різної статі. А також розділяють поверхи на чоловічі та жі-

ночі. Лише в рідкому випадку через велику кількість студентів 

однієї статі, та недостатньої кількості вільних поверхів інколи по-

верх умовно поділяють на дві частини центральним коридором, по 

обидві сторони якого знаходяться по вісім кімнат, кухні та туале-

ти, і селять по різні сторони коридору студентів різної статі. Але ні 

в якому випадку не селять студентів різної статі в одну кімнату. 

Поселення відбувається за декілька днів до навчального 

року. Поселенням займається комендант гуртожитку, та сам коме-

ндант розділяє процес поселення на два етапи: предпоселення та 

завершення предпоселення 

Наступні поняття є дуже важливими, їх ні в якому разі 

неможна плутати, далі в документації вони будуть вживатися дос-

татньо часто з урахуванням того, що читач зрозумів їх принципову 

відмінність. 

Предпоселення — процес визначення та збереження мі-

німально-необхідних даних про студента, яких достатньо для ви-

рішення в яку кімнату його можна поселити. Такими даними є: 

його прізвище та ім’я, номер навчальної групи, стать і власне но-

мер кімнати в яку комендант вирішує поселити студента. 
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Наприкінці цього процесу студент отримує номер кімна-

ти в яку він, з великою долею ймовірності, буде поселений та вва-

жається предпоселеним.  

Завершення предпоселення — процес остаточного підт-

вердження обраної на предпоселені кімнати та занесення повних 

даних про студента, таких як: дата народження, номер документа, 

який ідентифікує особу, домашня адреса проживання батьків, но-

мер мобільного телефону, класний керівник, пільгова категорія до 

якої належить студент (якщо є), наявні сть медичної довідки, ін-

формація про батьків з номерами телефонів, стисла інформація 

про наявність родичів у місті з адресами їх проживання. Наприкі-

нці цього процесу студент вважається повностю поселеним. 

Нове повне поселення — це одразу визначення усіх да-

них, без проведення поселення в два етапи. Тобто усі повні дані 

отримуються в рамках однієї дії, а також одразу остаточно визна-

чається кімната для поселення, та студент селиться. Наприкінці 

цього процесу студент вважається повністю поселеним. 

Подовжене поселення — це процес поселення студента, 

який вже проживав в гуртожитку минулого року, та майже усі 

його дані збереглися і не змінилися. З погляду на це немає необ-

хідності знову визначати велику кількість основної інформації. Як 

правило продовжене поселення відбувається в ту ж саму кімнату, в 

якій студент проживав минулого року.  

Загальний процес поселення відбувається наступним чи-

ном: 

а) комендант отримує особові справи студентів в яких є 

заява на поселення в гуртожиток; 

б) бере окремо взятого студента та виконує процес пред-

поселення, головним результатом якого є визначення кімнати для 

поселення студента. Цей процес виконується з усіма новими сту-

дентами; 

в) комендант оголошує попередній список поселення; 

г) після цього завжди знайдуться студенти, яких з тих, 

або інших причин не влаштовує обрана комендантом кімната, або 

вони хочуть саме в якусь конкретну (до старшого брата напри-

клад). Також є ймовірність того, що деякі студенти передумають 

селитися в гуртожитоку; 

д) комендант корегує список поселення з погляду на осо-

бові прохання студентів, якщо вони не йдуть у супереч з правила-

ми; 
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е) якщо всіх все влаштовує список затверджують та сту-

дентів розселяють; 

ж) далі комендант виконує завершення предпоселення 

кожного зі студентів; 

з) після вводу усіх необхідний даних процес поселення 

вважається завершеним. 

Особливостями поселення є те, що позиції переліку від а) 

до д) потрібно виконати в дуже обмежений термін часу. Врахову-

ючи велику кількість студентів, а отже великий об’єм роботи мож-

на зробити висновок, що це є момент найбільшого навантаження 

на коменданта. Саме через це є розділення на етапи предпоселення 

та завершення предпоселення, щоб не займатися визначенням по-

вної інформації великого об’єму в той момент коли роботу потріб-

но виконати в короткий строк, та і може опинитися, що студент на 

наступний день передумає та відмовиться від поселення в гурто-

житок.  

Завершення предпоселення всіх студентів відбувається 

після затвердження списку поселення та розселення студентів по 

кімнатам виконується в спокійному темпі, коли немає нестачі ча-

су, та не потрібно обов’язково поспішати укластися в дуже обме-

жений термін..  

Алгоритм поселення описаний вище є справедливим для 

студентів які перший раз селяться до гуртожитку, але зовсім інше 

відбувається зі студентами, які продовжують проживання з мину-

лого року. Як правило, за ними зберігається кімната з минулого 

року, та більшість їх особових даних не змінюється, окрім номера 

групи та класного керівника (необов’язково). 

Поселення цих студентів відбувається як процес продов-

женого поселення перед предпоселенням нових студентів, та не 

потребує багато часу, так як майже усі дані не змінюються. Студе-

нти, які селяться в середині навчального року селяться одразу в 

одну дію як нове повне поселення. Одразу визначаються усі їх дані 

та обирається кімната для проживання. Обов’язковою умовою 

проживання є реєстрація в гуртожитку.  

Після поселення протягом місяця студент повинен зареє-

струватися в гуртожитку, як у місці його постійного проживання. 

У випадку ігнорування студентом цієї вимоги його виселяють з 

гуртожитку. Один рік проживання складається з десяти місяців 

навчання в коледжі  –з вересня по червень включно.  
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Проживання в гуртожитку платне, вартість фіксована та 

не змінюється в середині навчального року. Оплата здійснюється 

через банківську установу на рахунок коледжу, а квитанція про 

оплату надається коменданту гуртожитку для підтвердження фак-

ту оплати. Оплата виконується, як правило, або одразу за весь рік, 

або за півроку, в окремих випадках є можливість помісячної опла-

ти. 

Серед студентів-мешканців можуть бути ті, хто має певну 

пільгову категорію, яка дозволяє не сплачувати за проживання.Це 

також фіксується у коменданта перед поселенням.Наприкінці року 

проживання студенти, які бажають продовжити проживання на 

наступний навчальний рік пишуть заяви на поселення ще в червні, 

та вже на початку наступного навчального року комендант селить 

їх перед тим як почати селити нових студентів, як було описано 

вище. Всіх, хто цю заяву не написав не заселяють до гуртожитку 

повторно.  

Як можна бачити, об’єкт автоматизації являє собою до-

сить налагоджену систему, яка не є дуже складною, але має крити-

чні точки  великого навантаження які потребують автоматизації. 

[2] 

При  проектуванні бази даних був роведений процес де-

нормалізації, який дозволяє зменшувати глибину вкладених запи-

тів, отже скорочує час на виконання транзацій. [1] 

 

Результати роботи програми на контрольному прикладі: 

 

 
 

Рисунок 1 - Форма проведення передпоселення 
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 Рисунок 2 - Форма фіксування факту оплати 

 

 
Рисунок 3 - Форма отримання повної інформації про студента 
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Рисунок 4 - Форма розподілу мешканців за кімнатами. 

 

Висновки. Завдяки обраним програмним засобам та архі-

тектури проектування готова система є дуже гнучкою до можли-

вих змін та модифікацій. З точки зору розробки – висока модуль-

ність архітектури дозволяє легко вносити зміни та навіть допускає 

додавання нових функціональних блоків великого розміру. Авто-

матизована система передбачає зберігання даних про студентів, 

кімнати, класних керівників та пільгові категорії, а також вико-

нання таких функцій як: поселення в два етапи, поселення з архіву, 

продовження поселення з минулого року, обробка даних про опла-

ту, своєчасне надання оперативної інформації та друк необхідних 

звітів.  
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